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Awavoouata, Hivakeg, kar T'pauuikd Tvotnuata otnv R
Opwouog ITivaka

> A<-matrix(c(1,2,3,4,5,6),nrow=2,ncol=3)
> A
[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6
> B<-matrix(c(1,2,3,4,5,6) ,nrow=2,ncol=3,byrow=TRUE)
> B
[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 2 3
[2,] 4 5 6

O avdotEo@og evig Trivaka TEOKVTTTEL aTtd Thv evioAn t(A).

> t(A)

[,11 [,2]
[1,] 1 2
[2,] 3 4
[3,] 5 6
> t(B)

[,11 [,2]
[1,] 1 4
[2,] 2 5
[3,] 3 6

To ywduevo Vo mvdkwv, A, C, Tov oTtolmv oL StacTdoels eival GuUPATES TTEOKVITTEL WG
A %*% C.

> C<-matrix(c(1,0,0,-1,-1,1), nrow=3, ncol=2)
> C
[,11 [,2]
[1,] 1 -1
[2,] 0o -1



[3,] 0 1
> A%*%C

[,11 [,2]
[1,] 1 1
[2,] 2 0

To ywoéuevo mivaka ko Stavicuatog.

> b<-c(1,2,-3)
> b
[11 1 2 -3
> A%*%b

[,1]
[1,] -8

Av 0 A elvar TETEAY®VIKOGS TTivakag 1 X n kow b Sidvucua e n GUVIGTHOGES ToTe solve(A) divel
tov avtiotpopo A~ (LTS Ty TEOVTEAEGN HTL VITAEYEL) evd n solve(A,b) Sivel Thv (Wovadiki)
AMon Tov yoauukoy GuaTARaTog Ax = b dnh to x = A~'h. H opitovaa tov A §iSetar aIrd Thv
evioA det(A). Emiong n evtoAn eigen(A) Sivel 1660 TG WOL0TWES OGO Ko T LSLOSLOVUGULATAL
ToU Tivaka.

> C<-matrix(0,4,4)
> C

[,11 [,2]1 [,3] [,4]
[1,] 0 0 0 0
[2,] 0 0 0 0
[3,] 0 0 0 0
[4,] 0 0 0 0
> al<-c(1,2,3,4)
> for (i in 1:4) C[i,]<-al"(i-1)
> C

[,11 [,2] [,3] [,4]
[1,] 1 1 1 1

[2,] 1 2 3 4
[3,] 1 4 9 16
[4,] 1 8 27 64
> solve(C)
[,1] [,21 [,3] [,4]

[1,] 4 -4.333333 1.5 -0.1666667

[2,] -6 9.500000 -4.0 0.5000000
[3,] 4 -7.000000 3.5 -0.5000000
[4,] -1 1.833333 -1.0 0.1666667
> det(C)

[1] 12

> eigen(QC)



eigen() decomposition
$values
[1] 71.59873219 3.61988880 0.71678507 0.06459393

$vectors

[,1] [,2] [,3] [,4]
[1,] -0.01817783 ©0.3177346 -0.7101170 0.3533086
[2,] -0.06657990 0.5263751 -0.1985185 -0.7381734
[3,] -0.25130845 0.6892824 0.6336779 0.5553891
[4,] -0.96544329 -0.3832282 -0.2340437 -0.1477026

IeoctaBuikéc Kaustudeg

Icoctabukés  Kaumodeg tng  guvdptnong
FGry) = ~(x =y + Dx+)* = 1.

fa<-function(x,y) {-(x-y 2+1)*(x+y"2-1)}; | e \V\F\QWWN i
x <- seq(-1.5, 1.5, len=200) ’ \ ~ )
y <- seq(-1.5, 1.5, len=200)
z <- outer(x, y, f4)
contour(x, y, z, nlevels=100)

M

ITeopAnuata I'oauukoV ITgoyeaupaticuov

To tnv ertidvon TtpopAnudtonv Toauuikov Ioyeauuatiowot kabos kot TteopAnudtonv Metapo-
dg ko AvTiGTOl(IONG TEETIEL VO EYKATAGTAGOUUE Ta TTakéTa 1pSolve, 1pSolveAPI (ue tnv
evtoM install.packages(c("1pSolve", "1pSolveAPI")) n uéow tou yevou tng R.

Ytn cuvéyela TEETEL Vo ekteAégouue tnv evtoAn library(1pSolve); library(1PSolveAPI).

TNo woeddetyua, ag €£eTdcouUe TO TEOPANUO YEOUUWKOU TTROYQOUULATIGUOV

max 2x; + 3xg

UTTO TOUG TTEQLOELGUOVG:
X1+2x9<5

2x1+x9 <6

x>0, x>0



f.obj <- c(2, 3)

f.con <- matrix (c(l1, 2, 2, 1, 1, O, 0, 1), nrow=4, byrow=TRUE)
f. dir <_ C(ll<:" , ll<=ll , Il>=ll , ll>=ll)

f.rhs <- c(5, 6, 0, 0)

result<-1p("max", f.obj, f.con, f.dir, f.rhs)
result$solution

result$objval

#0utput

> result$solution

[1] 2.333333 1.333333

> result$objval

[1] 8.666667

frfeeididididididididndodod oo oo o 33
# Cafeteria Problem #
HUHHH BB BB BB B BB BB BB B RS Y

objective.in <- c(100,80,75,85,90,95)

const.mat <- matrix(c(1,0,0,0,0,1,1,1,0,0,0,0,
0,1,1,0,0,0,0,0,1,1,0,0,
0,0,0,1,1,0,0,0,0,0,1,1),

nrow=6, byrow=TRUE)
const.rhs <- c(4,8,10,7,12,4)
const.dir <- c(">=",">=",">=",">="/">=",">=")
optimum <- lp(direction="min", objective.in, const.mat,
const.dir, const.rhs)
optimum$solution
optimum$objval
#0utput
> optimum$solution
[1] ®© 8 212 0 4
> optimum$objval
[1] 2190

HHHRBHAHH R H R
# fitting y=ax"2+bx+c #
HHHRBHHAHH BB

f.obj <- c(1, 0, 0, 0)

f.con <- matrix (c(-1, 1, , -1, -1, -1, -1,

1, 1
-1, 4, 2, 1, -1, -4, -2, -1,
-1, 9, 3,1, -1, -9, -3, -1,
-1,16, 4, 1, -1,-16, -4, -1,
-1,25, 5, 1, -1,-25, -5, -1), nrow=10, byrow=TRUE)

f. diI‘ <- C("<:" , lv<:vl , Il<=ll , ll<:" , ll<=ll , <=H , Il<=ll , ll<:" , ll<=ll , ll<=ll)
f.rhs <- c(9.94, -9.94, 18.55, -18.55, 33.02, -33.02, 48.19, -48.19, 71.54, -71.54)



optimum<- 1p ("min", f.obj, f.con, f.dir, f.rhs)

optimum$solution

optimum$objval
#0utput

> optimum$solution
[1] ©.96 2.17 1.90 6.83

> optimum$objval

[1] 0.96

Iopddetypo TTEOPAUATOS AVTIGTOLXNGNG.

H KoAvupntig H EAevBepo IIpégOo IletaAovda “Ymtio H

A 54 54 51 53
B 51 57 52 52
hX 50 53 54 56
A 56 54 35 33
# Assignment Problem 4x4 matrix
assign.costs <- matrix (c(54, 51, 50, 56, 54, 57, 53, 54, 51, 52, 54, 55, 53, 52, 56, 53),

optimum<-lp.assign (assign.costs)

optimum$solution
optimum$objval
#0utput

> optimum$solution

(.11 [,2] [,3] [,4]

[1,] 0 0
[2,] 0 0
[3,] 1 0
[4,] 0 1

> optimum$objval
[1] 207

1

0
0
0

0

1
0
0

4, 4)



"Eva weopAnua wéyigtng Qong Stktvou

f.obj <- c(1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0
f.con <- matrix

(c(1, -1, -1, -1, ©, 6, 0, O, O,
o, 1, o, 6, -1, -1, 0, 0, O,
®, o6 1, o, 1, 0o, -1, -1, O,
e, 6, O, 1, 0, O, 1, 0, -1,
-1, o, 6, 0, 6, 1, o, 1, 1,
®, 1, 0, o6, 06, 0, 06, 0, O,
e, 6, 1, o, 0, 0, 0, 0, O,
®, 6, o0, 1, 06, 0, 06, 0, O,
®, 6 0, 06, 1, o, 06, 0, O,
e, 6, 0, o6, 0, 1, 0, 0, O,
®, 6, o0, o6, 0, 0, 1, 0, O,
®, 6, 0, 06, 0, 0, 0, 1, O,
o, 6, 0, 06, 0, 0, 0, 0, 1,
nrow=13, byrow=TRUE)
f.dir <- c("=", "=", ottt U, UeE") k=", =",
=", =" =" =", =)

f.rhs <- c(0, 0, 0, 6, 0, 2, 3, 1, 4, 3, 1, 2, 2)
optimum<- lp ("max", f.obj, f.con, f.dir, f.rhs)
optimum$solution

optimum$objval

#0utput

> optimum$solution

[11 623102122

> optimum$objval

[1] 6

costs <- matrix(c(3,5,7,6,2,8,3,5,3,4,8,7), nrow=3, byrow=TRUE)

row.signs <- rep ("=", 3)
row.rhs <- c(200, 300, 350)
col.signs <- rep ("=", 4)
col.rhs <- c(175, 275, 260, 140)
#

# Run

#

trsp<-1lp.transport(costs, "min", row.signs, row.rhs, col.signs, col.rhs)
trsp$solution
trsp$objval
#0utput
> trsp$solution

[,11 [,21 [,3]1 [,4]
[1,] 60 0 ® 140
[2,] 40 0 260 0
[3,] 75 275 0 0
> trsp$objval
[1] 3205



